Тема: «Простое предложение»

№ 1. Грамматическая основа предложения

1. Грамматическая основа:

а) все члены предложения;

б) главные члены предложения;

в) второстепенные члены предложения;

г) главные и второстепенные члены предложения.

2. Двусоставным называется предложение:

а) с одним главным членом предложения;

б) если грамматическая основа выражена главными чле-

нами предложения (подлежащим и сказуемым);

в) только с главным членом предложения — сказуемым;

г) только с главным членом предложения — подлежащим.

3. Односоставным называется предложение:

а) с одним главным членом предложения;

б) если грамматическая основа выражена главными чле-

нами предложения (подлежащим и сказуемым);

в) если есть второстепенные члены предложения;

г) если есть главные и второстепенные члены предложения.

4. Укажите способ связи между подлежащим и сказуемым:

а) подчинительная связь; б) сочинительная связь; в) пре-

дикативная связь; г) бессоюзная связь.

5. В данном предложении  верно выделена грамматическая ос-

нова:

а) Апрель — месяц неожиданностей.

б) Летом у нас с Игорем все дни проходят  (выделить)в работе.

в) Вездеход был небольшой, но цепкий.

г) Их котловины целиком заполняют пласты соли.

6. Укажите двусоставное предложение:

а) Ясное утро.

б) Морская душа — это огромная любовь к жизни.

в) Тихо и пустынно вокруг.

г) Вокруг ни души.

7. Укажите односоставное предложение:

а) Это почти неощутимо.

б) Её называли летучей белкой.

в) Всё спокойно кругом.

г) До чего же условно наше деление на месяцы.

8. Грамматической основой в данном предложении явля-

ется:

Пышен, богат зеленью и цветами щедрый месяц август.

а) пышен, богат цветами август;

б) пышен, богат месяц август;

в) пышен месяц;

г) пышен, богат месяц.

9. Укажите предикативную основу данного предложения:

Звери, большие и малые, тоже перемену почуяли, к зиме

готовятся.

а) звери готовятся;

б) звери большие и малые;

в) звери почуяли;

г) звери почуяли, готовятся.

10. Укажите предложение, в котором отражается фраг-

мент окружающего мира как возможный или желательный:

а) Смогу ли я выполнить такой объём работы?

б) Но как же хорошеет природа, освежённая быстролёт-

ной грозой!

в) А гроза уже летит дальше.

г) С каждым днём становится теплее.

Тема: «Двусоставные предложения»

№ 1. Подлежащее

1. Укажите верное утверждение

подлежащее:

а) второстепенный член предложения, обозначающий ка-

чества, свойства и признаки предметов и явлений;

б) второстепенный член предложения, который обозна-

чает предмет, поясняет сказуемое или другой член предло-

жения и отвечает на вопросы косвенных падежей;

в) главный член предложения, называющий то, о чём го-

ворится в предложении;

г) главный член предложения, который обозначает дей-

ствие, состояние или признак предмета, названного подле-

жащим.

2. Подлежащее подчёркивается:

а) волнистой линией; б) двумя чертами; в) чёрточками;

г) одной чертой.

3. Подлежащим могут быть:

а) только существительное; б) только существительное и

местоимение; в) самостоятельные части речи; г) только су-

ществительные и прилагательные, перешедшие в разряд су-

ществительных.

4. В данном предложении подлежащее выражено глаголом:

а) Враги злорадствовали.

б) И это чудо совершилось.

в) Мы перебирались на юг уже третьи сутки.

г) Жить можно.

5. В данном предложении подлежащее выражено глаголом:

а) Жить только для себя — это эгоизм.

б) Эх, если б человек научился пасти дождевые капли.

в) Где должна быть лампа во время занятий?

г) А потом получилось так.

6. В данном предложении подлежащее выражено прила-

гательным, перешедшим в разряд существительного:

а) Всё радуется приходу весны.

б) Прошлое лето было холодным.

в) Будущее принадлежит нам.

г) Дни коротки.

7. В данном предложении подлежащее выражено опреде-

лительным местоимением:

а) Он хотел что-то ответить.

б) Все были рады.

в) Что вам нужно.

г) Это мне чуждо.

8. В данном примере подлежащее выражено словосоче-

танием:

а) И уже вышли в поле на ученье солдаты–пехотинцы.

б) Кто позвал на помощь?

в) Мы спиливали под корень деревья.

г) Скоро должны были вернуться мама с папой.

9. В данном предложении подлежащее выражено указа-

тельным местоимением:

а) В жизни случается всякое.

б) Что тут началось!

в) Он из тех, кто для потехи может лбом колоть орехи.

г) Разве это так трудно?

10. В данном предложении подлежащее выражено соби-

рательным числительным:

а) Прошло шестнадцать лет.

б) Семеро одного не ждут.

в) Пятью пять — двадцать пять.

г) Двадцатый по счёту.

№ 2. Сказуемое. Простое глагольное сказуемое

1. Укажите верное утверждение

сказуемое:

а) второстепенный член предложения, обозначающий ка-

чества, свойства и признаки предметов и явлений;

б) второстепенный член предложения, который обозна-

чает предмет, поясняет сказуемое или другой член предло-

жения и отвечает на вопросы косвенных падежей;

в) главный член предложения, называющий то, о чём го-

ворится в предложении;

г) главный член предложения, который обозначает дей-

ствие, состояние или признак предмета, названного подле-

жащим.

2. Сказуемое подчёркивается:

а) волнистой линией; б) двумя чертами; в) чёрточками__________; г)

одной чертой.

3. Простое глагольное сказуемое выражается:

а) одним глаголом в одном из наклонений;

б) вспомогательным глаголом и неопределённой формой

глагола;

в) глаголом-связкой и именной частью;

г) любой самостоятельной частью речи, кроме глагола.

4. Укажите ошибку в употреблении подлежащего со ска-

зуемым:

а) Пришли сто человек.

б) Прошло около часа.

в) Прошло больше двух минут.

г) Прошла последняя сотня ребят.

5. В каком предложении есть простое глагольное сказуе-

мое?

а) И это может сделать любой из нас.

б) На море несколько дней бушевал шторм.

в) Лёшка будет моряком.

г) Вот так чудеса!

6. В этом предложении есть простое глагольное сказуемое:

а) Я не переставал удивляться переменам.

б) Особенно хорош город заполярных металлургов —

Норильск.

в) Двадцать с лишним лет прошли (о) с тех пор.

г) Выставка открыта для всех желающих.

7. В этом предложении есть простое глагольное сказуемое:

а) Я буду читать книгу.

б) Музыка Бетховена останется навсегда дорога людям.

в) Слышен звон под копытом на снегу.

г) Было ему скучно и грустно.

8. В этом предложении нет простого глагольного сказуе-

мого:

а) Начинается сценарий так.

б) Стены крепости лучше всего складывать из снежных

блоков и кирпичей.

в) Мы будем хорошо учиться.

г) Ветер гудит за окном.

9. Укажите предложение, в котором нет простого гла-

гольного сказуемого:

а) Они точно в землю провалились.

б) Я буду петь на вечере.
в) Я вам пишу это письмо.

г) Стал он кликать золотую рыбку.

10. В этом предложении есть простое глагольное сказуе-

мое:

а) Это есть у всех.(убрать предложение). Я буду жить в новом доме.

б) Всё, что я хотел рассказать.

в) Они (ящики) очень неудобны.

г) Пространство под столом должно быть свободным.

№ 3. Сказуемое. Составное сказуемое

1. Составное глагольное сказуемое состоит:

а) из одного глагола;

б) из вспомогательного глагола и неопределённой формы;

в) из глагола-связки и именной части;

г) из любой самостоятельной частью речи, кроме глагола.

2. Составное _________именное сказуемое состоит

а) из одного глагола;

б) из глагола-связки и именной части речи;

в) из вспомогательного глагола и неопределённой формы;

г) из неопределённой формы глагола.

3. Глагол в форме будущего времени является:

а) составным глагольным сказуемым; б) простым гла-

гольным сказуемым; в) составным именным сказуемым; г) не

является членом предложения.

4. В этом предложении отсутствует составное сказуемое:

а) Всё отсюда кажется маленьким.

б) Здесь хозяйничают люди, а не птицы.

в) Трудно поймать рыбу. Доставка на берег ещё труднее.

г) Мне пришлось нахлобучить шапку.

5. В данном примере есть составное именное сказуемое:

а) Ветер рвёт на клочья тучи и швыряет высоко.

б) Хотел сказать о главном.

в) Мы будем спать.

г) Первые буквари были напечатаны вместе с первыми

печатными книгами.

6. В данном предложении есть составное именное ска-

зуемое:

а) Возле дома я увидел знакомых мальчишек.

б) Страшен и могуч был этот человек.

в) Подозрение пало и на Иванова.

г) Слава не пытался оправдаться.

7. В данном предложении нет составного именного ска-

зуемого:

а) Он был спокоен.

б) Краска была свежая.

в) Я хотел бы надеяться на лучшее.

г) Он студент первого курса.

8. В данном предложении есть составное глагольное ска-

зуемое:

а) Страшны ночные голоса.

б) Весна радует всё живое.

в) Ты должен хорошо учиться. (заменить) Ты мог бы преодолеть трудности.

г) Жизнь — привлекательная штука.

9. В данном предложении есть составное глагольное ска-

зуемое:

а) На улице начал таять снег.

б) Именем Спартака у нас названы также спортивное об-

щество и одна из самых известных футбольных команд.

в) Хорошо в лесу утром пить росу.

г) Скоро будут строить новый дом.

10. В данном предложении есть составное именное ска-

зуемое:

а) Вдруг на островке между сосен показалось какое-то

светло-бурое животное.

б) Но мальчик, казалось, ничего не слышал.

в) Дед Сани, напротив, казался ко всему равнодушным.

г) Живопись обходится без переводчиков.

№ 4. Тире между подлежащим и сказуемым

1. Тире между подлежащим и сказуемым ставится, если:

а) оба главных члена предложения выражены именами

существительными в именительном падеже;

б) сказуемое присоединяется союзом как или другими

сравнительными союзами;

в) подлежащее выражено личным местоимением;

г) сказуемое выражено существительным с отрицанием.

2. Тире между подлежащим и сказуемым не ставится, если:

а) оба главных члена предложения выражены именами

существительными в именительном падеже;

б) один из главных членов выражен существительным в

именительном падеже, а другой — глаголом в неопределён-

ной форме;

в) оба главных члена предложения выражены числитель-

ными;

г) сказуемое присоединяется союзом как или другими

сравнительными союзами

3. В данном предложении пропущен следующий знак

препинания:

Для наших широт март .. месяц, когда ещё нерешительно,

«с оглядкой», звери, птицы, растения стряхивают с себя дли-

тельный зимний сон.

а) запятая; б) точка с запятой; в) тире; г) двоеточие.

4. В данном предложении есть тире:

а) Не опоздали к маю и другие… не самые лучшие певцы.

б) Это … не сон.

в) Ненадёжное это время … поворот зимы на весну.

г) Первая победа мартовских лучей … приствольные круги.

5. В этом предложении на месте пропуска не ставится

тире:

а) Для зимующих птиц … это самый трудный месяц в году.

б) Июль… самый жаркий месяц нашего лета.

в) Белуга … гигант среди осетровых.

г) Стая (волков) … это семья из трёх поколений.

6. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой:

а) Шестью шесть — тридцать шесть.

б) Любить Родину — значит жить с ней одной жизнью.

в) Время — словно вода.

г) Радость Родины — материнская радость.

7. В этом предложении между подлежащим и сказуемым

должно стоять тире:

а) Небо от нестерпимого зноя … словно выцвело.

б) Утро … ясное и холодное.

в) Народное название этой хитрой травы … плакун–

трава.

г) Полон жизни в любое время … не только лес.

8. В этом предложении между подлежащим и сказуемым

не ставится тире: (Тире не расставлены)(  Заменить: знаки препинания не расставлены)
а) Это не воробьи,  (убрать знак) а овсянка запела.

б) Крупный лещ хитрая рыба.

в) Турция родина фундучных садов

г) Зимой в спячку впадает один только представитель на-

секомоядных еж.

9. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой:

а) И наконец, самый величественный период развития

природы — зима.

б) Наша серая ворона — кочующая птица.

в) Большинство наших рыб — рыбы как рыбы.

г) Есть у ландыша и родственник, даже близкий — купена.

10. В этом предложении между подлежащим и состав-

ным именным сказуемым ставится тире:

а) Темперамент является врождённой особенностью че-

ловека.

б) Совесть есть внутреннее сознание добра и зла.

в) Родина это движение народа по своей земле из глубин

веков к желанному будущему...

г) Флегматиками называют обычно спокойных людей,

которых трудно вывести из себя.
